

大成景恒保本今起发行

在避险心理驱动下，投资者纷纷寻找保护本金的方式，将于5月10日起正式发行的大成景恒保本混合基金受到投资者关注。

大成景恒保本混合基金采用VPI可变组合保本策略，在A股市场向好时，风险资产最高比例达总资产40%，并根据数量分析、市场波动等来调整、修正风险资产与保本资产在投资组合中的比重，在保证本金安全的前提下实现基金资产长期稳定增值。
(杨磊)

博时上证自然资源ETF本周五起上市交易

博时旗下的第3只ETF产品——博时上证自然资源ETF将于本周五起在上海证券交易所上市，交易代码为510410，日常申购、赎回业务也同步开放。投资者可以通过在二级市场买卖博时上证自然资源ETF，也可以选择在一级市场申购、赎回博时上证自然资源ETF及其联接基金。

据悉，博时上证自然资源ETF是博时基金ETF及量化投资团队打造的第3只ETF产品，博时前两只ETF产品分别为博时上证超大盘ETF和博时深证基本面200ETF，3只产品互为补充，为投资者提供了资产配置的多种选择。
(杜志鑫)

广发消费品基金14日发行

广发基金旗下首只消费主题类基金广发消费品将于5月14日发行。

公开资料显示，广发消费将农林牧渔、家用电器、食品饮料、纺织服装、轻工制造、医药生物、商业贸易和餐饮旅游等八个申万一级行业界定为消费品行业，其投资于消费品行业上市公司股票的比例不低于股票资产的80%。拟任基金经理冯永曾曾是食品饮料行业研究员，从业近8年，投研能力突出。
(杨磊)

上投摩根分红添利债基即将发行

据悉，上投摩根分红添利债券基金已获得中国证监会批准，将于5月14日起通过中国银行等渠道发行。上投摩根即将发行的这只一级债基设计了强制分红条款，即只要达到基金分红条件，当每季每份基金的可分配利润超过1分钱时，就会启动分红，并且每次分红比例不低于可供分配利润的50%。

该基金拟任基金经理赵峰表示，个人投资者通过构建债券组合进行债券投资的难度较大，通过长期持有债券基金则是分享债券市场收益的较好途径。
(张哲)

融通四季添利成立两月两分红

融通基金今日公告，融通四季添利债券基金将分红，每10份基金份额拟分红0.04元，这也是该基金成立两个多月以来的第二次分红，分红权益登记日、场外除息日均为5月17日，场内除息日为5月18日。

Wind数据显示，截至5月8日，融通易支付货币基金今年以来收益率为1.73%，在全部83只货币基金中排名前1/5，融通债券A/B今年以来收益率为4.4%，在13只纯债基金中排名第三。截至5月8日，融通债券成立以来的总回报已达56.4%，年化收益率为5.1%。
(方丽)

景顺长城旗下股基全面开花

晨星数据显示，截至4月27日，景顺长城核心竞争力、景顺长城能源基建、景顺长城公司治理等6只偏股方向基金，今年以来平均回报超过10%，全部进入同类基金前1/3。其中，景顺长城核心竞争力、景顺长城能源基建两只基金今年以来的总回报率分别为18.81%、12.73%。根据晨星数据，景顺长城核心竞争力领跑所有次新基金。而景顺长城能源基建在427只开放股票型基金中排名第26。
(杜志鑫)

华商主题精选基金今年来获7.68%高收益

目前，由华商基金明星基金经理梁永强担纲的华商主题精选基金正在各大银行发售。据银河证券数据统计，今年以来，截至5月3日，梁永强管理的华商动态阿尔法基金，已获取7.68%高收益，在同类基金中居于前列。
(金水)

短期理财产品热卖 汇添富跃居第八

两短期理财产品首募426.63亿元，其中汇添富理财30天募集244.41亿元，华安月月鑫募集182.22亿元

证券时报记者 陈春雨

今日，汇添富理财30天债券和华安月月鑫短期理财产品同时发布合同生效公告，两只产品共募集426.63亿元，双双刷新低风险基金首募纪录。而汇添富基金更是凭此连升6名，跻身前十大基金公司之列。

两产品募资426亿 刷新历史记录

两只产品均从5月2日开始募集，9日结束。短短8天中，汇添富理财30天债券A净认购金额为215.35亿元，债券B募集29.05亿元，算上募集期间产生的利息，共计244.41亿元。其中，汇添富员工认购71.63万元，占基金总份额比例0.0033%。

与此同时，华安月月鑫短期理财产品A净认购金额为160.62亿元，债券B募集21.59亿元，期间产生利息81.31万元转入基金份额，共计182.22亿元。华安基金员工自购12.84万份，占基金总份额比例0.0007%。华安基金表示，将在3个月内办理申购、赎回业务。

从历史上看，国内新发低风险基金规模超过100亿元的只出现过3次，募集规模最大的是2010年成立的工银瑞信双利债券基金，募集140.53亿元。此次华安和汇添富双双刷新纪录，意味着基金公司排名因此变动。

汇添富跃居第八 华安与广发差距缩小

根据天相投顾发布的2012年一季度末规模数据(不含联接基金)，汇添富基金公司以493.53亿元的资产管理规模排名第14位，算上本次募集资金244.41亿元后，资产管理规模达到737.94亿元。一举超过二季度没有发行大规模产品的招商、工银瑞信、上投摩根、富国、银华和大成，跻身前十大基金公司之内，排名第八。

排名第七的依旧是华安基金，该公司今年一季度规模727.37亿元，比第六名的广发基金公司少了394.63亿元，凭借华安月月鑫182.22亿元的发行规模还能以改变排名，但和广发基金之间的差距已经缩小至200亿元左右。不过，华安基金5月14日即将发行华安月月鑫姊妹产品“华安季季鑫”，起购点也为1000元。

运作周期为三个月，该产品将于5月21日完成募集，届时广发证券将和华安基金争夺第六的排名，而汇添富也在准备一只60天理财产品。目前，华安基金和汇添富之间的差距约为170亿元。

今年以来，由于基金创新产品的热销，基金公司排名不断发生变化，如跨市场ETF的热销让华泰柏瑞基金公司从行业排名后1/2一跃进入到前1/4，而嘉实基金和华夏基金公司规模差距因此缩小到500亿元以内。华安和汇添富拉开基金短期理财产品发行序幕之后，已经改写了基金公司的规模排名。

而从行业角度看，两只新基金的成立，也意味着中短期理财产品领域将不再由银行“独舞”。事实上，近几年股市低迷，基金业发展停滞，在固定收益领域的深耕细作，将有助于改变基金行业目前对于股票市场的过度依赖，向全面资产管理公司转型。

另一方面，在股市难以实现正收益、存款面临负利率的现状下，投资者对收益稳健的低风险产品的理财需求巨大，低风险正收益基金产品的发行，有利于满足投资者保值增值的需求。



富国基金：关注可转债投资

富国基金表示，国内可转债市场当前仍处历史中低水平，且债底保护较强。而可转债即将放开可质押回购操作的政策转向，则在近期为这一市场提供了事件驱动。此外，蓝筹行情的预期，亦或有望提升相关转债的估值。

据交易所新规，符合条件的可转债发行人向上交所提出可质押回购申请，申请截止时间是5月11日。市场分析人士表示，目前大部分可转债均已满足可质押回购条件。
(张哲)

海富通刘樱：低碳环保潜力巨大

低碳环保作为七大新兴产业之一，在中国经济转型中将发挥较大作用。正在发行的海富通中证内地低碳经济主题指数基金正是以“低碳股摇篮”的中证内地低碳经济主题指数为标的的指数基金。

该基金拟任基金经理刘樱认为，受益于“十二五”在低碳和环保的投入将逐年加速。中国低碳环保产业发展潜力很大。
(程俊琳)

鹏华旗下多只基金获五星评级

上海证券基金评价研究中心昨日公布4月基金评级结果，鹏华旗下多只产品获五星评级。其中，鹏华基金旗下所有成立超过三年的债券基金都获得五星评级。

银河证券数据显示，截至2012年5月4日，鹏华丰收债基过去1年收益5.56%，在71只同类基金排名第3；过去3年收益率达19.18%，在同类基金中排名第6。据统计，迄今鹏华丰收债基每10份基金份额累计已实现分红2.54元。此外，鹏华旗下股票和混合型基金也表现出色。
(朱景峰)

南方中欧东吴基金建仓较慢 嘉实华泰柏瑞速战速决

新基金建仓速度凸显多空分歧严重

证券时报记者 杜志鑫

2012年A股市场大有起色，不过新成立的一批基金建仓节奏却快慢不一，从侧面反映出各家基金公司对于后市的多空态度。一批新基金发布的上市公告书显示，从4月中旬到5月初，南方、中欧、东吴3家基金公司旗下新基金建仓节奏较慢，嘉实、华泰柏瑞旗下新基金建仓则快马加鞭。

新基金发布的上市公告书显示，南方、中欧、东吴3家基金公司旗下新基金仓位较轻。具体来看，南方新兴消费增长分级基金成立于3

月13日，截至4月18日，该基金股票仓位仅为15.08%，从4月18日至5月8日，南方新兴消费增长分级基金单日净值波动幅度均未超过1%，在此期间，该基金净值涨幅为1.6%，同期沪深300消费指数涨幅为6.65%，由此可知，目前南方新兴消费增长分级基金的股票仓位仍然不高。南方新兴消费增长分级基金4月18日公布的建仓前十大重仓股主要为消费股、家电股、汽车股，前十大重仓股分别为格力电器、华东医药、一汽轿车、华侨城A、华域汽车、一汽富维、美的电器、伊利股份、双汇股份、山西汾酒。

中欧盛世成长分级基金成立于3月29日，截至4月20日，该基金股票仓位仅为4.17%，建仓深发展A、安源股份、太钢不锈、中联重科、千山药机5只股票，其中深发展A和安源股份两只股票占该基金净值比例超过1%，分别为1.94%、1.03%。东吴深证100指数基金成立于3月9日，截至4月20日，该基金股票仓位仅为1.31%，该基金建仓的前十大重仓股为中兴通讯、深发展A、泸州老窖、万科A、格力电器、招商地产、西山煤电、中联重科、洋河股份、苏宁电器，10只股票占基金资产净值比例均在0.15%-0.16%附近。

不过嘉实和华泰柏瑞旗下指数基金建仓就比较快，嘉实中创400ETF成立于3月22日，截至5月4日，该基金股票仓位达到72.56%，其建仓的前十大重仓股为大北农、杰瑞股份、亚夏股份、康得新、海宁皮城、雏鹰农牧、联化科技、汤臣倍健、海大集团、超日太阳，这10只股票占该基金资产净值比例均不到1%。此外，据证券时报记者了解，成立于5月4日的华泰柏瑞沪深300ETF则在本周内将完成建仓，建仓速度非常迅速。从嘉实和华泰柏瑞两只指数基金的快速建仓来看，目前两家基金公司对目前市场似乎显得比较乐观。

5月行情迷茫 基金看好二线蓝筹

证券时报记者 朱景峰

国投瑞银和银河基金本周公布的旗下基金5月行情展望和投资计划显示，两家公司旗下偏股基金对5月份行情判断分歧较为明显，乐观的基金认为一系列政策红利将推动股市震荡上行，但谨慎的基金则认为在基本面没有根本改善的情况下，5月股市可能走弱。投资配置上，众多基金依然将蓝筹股作为主要持仓品种，并伺机买入优质成长股。

行情研判：

震荡上行或箱体震荡

震荡上行或成长为辅

总体看，两家公司旗下基金多选择具有估值优势的蓝筹股作为核心配置，并择机提前布局优质成长股。银河行业优选基金4月继续减

持部分非核心的小盘股品种，将仓位部分转移到二线蓝筹股，同时仓位维持均衡水平，对于核心持仓品种，该基金依然坚定持有，部分重仓股进一步增持。

基于对后市看好，国投瑞银核心企业投资较为积极，该基金将维持较高的股票仓位，行业配置上继续增加房地产业、非银行金融、煤炭、家电等低估值的周期性行业配置；同时维持对医药、食品饮料、商业地产等稳定增长类行业的战略性配置。在投资风格上，建议适当偏向中盘蓝筹股。国投瑞银稳健增长基金也坚持前期的积极策略，维持较高仓位的股票配置，在已经调整的中小板个股中寻找真正的成长股。

更多基金依然偏重蓝筹股。国投瑞银成长优选基金建议继续保持相对谨慎的仓位，主要是在结构上继续优化，一方面维持低估值大盘蓝筹股的

基本配置，另一方面将在成长股的调整过程中加快买入有核心竞争力的优质成长股。国投瑞银景气行业表示，5月首选低估值大盘蓝筹股，辅以涨幅落后的消费股和成长股。银河创新成长基金则表示，未来的重点会更多放在流动性好没有减持压力的二线成长蓝筹领域，对业绩超预期的股票敢于重仓，提高仓位。

银河银泰理财分红基金表示，5月重点持有食品饮料、中药等具备稳定性业绩并符合消费升级方向的板块；增加受益于制度红利的传媒、券商、科技创新等行业的配置；地产、汽车等早周期行业和通胀超预期受益的行业需密切关注。基金银丰建议继续降低创业板和中小板的配置比例，看好受益于基本面和政策面改善的行业，例如地产、券商等，从全月看，建议逢高适当增加消费的配置，同时积极布局医药等行业的成长股票。

平均收益率12.25% 量化基金跑赢主动股基

证券时报记者 姚波

随着对国内市场的契合日趋成熟，量化基金今年整体跑赢主动偏股基金。

Wind数据显示，截至昨日，今年以来13只量化基金平均收益率12.25%，11只基金收益率在10%以上，其中，申万菱信量化小盘、大摩多因子策略和华富量子生命力分别成立于去年6月、5月和4月，

今年以来收益率均在15%左右。

量化基金收益较高，得益于部分基金量化模型契合近期市场风格，重仓股涨幅惊人。以申万菱信量化小盘为例，重仓持有的顺发恒业、四川路桥、胜利股份今年涨幅均在50%以上。

不过，各家公司旗下量化基金有不同的量化模型，考量中长期业绩，仍是评价量化基金表现的重要方法。

好买基金分析师刘天天表示，量化基金起源于美国等发达市场，具有选股面广、不受基金经理情绪波动，风控止损好、系统流程控制完备等特点。相比较而言，A股市场作为典型的新兴市场，政策因素及其他难以量化的风险较成熟市场更大。刘天天指出，今年属震荡向上市场，持股较分散，具有指数特征的量化基金，总体上表现较好。

信达澳银领先增长获双料五星评级

信达澳银领先增长基金自成立以来业绩表现持续优异，近日连续荣获两家券商五星评级。在2012年5月4日发布的《海通证券三年综合系列基金评级》中，该基金荣获股票型基金五星评级。在上海证券发布的2012年4月基金评级中，该基金三年的选证能力、择时能力、夏普比率均获股票型基金五星评级。
(朱景峰)